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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

高二化学会考模拟练习卷

高二化学备课组        

相关原子量：Na：23  O：16  H：1  C：12  Cu：64

一、选择题（以下各题均只有一个正确答案，每题3分，共54分）
1.目前排放到空气中的CO2逐年增加，对此科学家最担心的是(     )

　A．会使空气中的氧含量下降，不足以供给人类呼吸

B．会使地球温度升高，冰川融化，生态失衡

C．会使人体吸进大量CO2，损害健康

D．会使石灰岩大量溶解，破坏自然风光

2.下列物质中，不属于混和物的是（     ）

  A.漂白粉    B.液氯      C.氯水       D.福尔马林

3.金属钠和金属钾比较，钠比钾 （     ）

 A金属性强   B.原子半径大    C.还原性弱      D.性质活泼
4. 向稀硫酸中加入铜粉不发生反应。若再加入某种盐，则铜粉可以逐渐溶解。符合此条件的盐是   

A  NaNO3     B  KCl    C  ZnSO4     D  FeSO4    
5.在Na2O2与水的反应中，下列叙述正确的是（     ）

 A.水是氧化剂                B.水是还原剂

 C.水既是氧化剂又是还原剂    D.Na2O2既是氧化剂又是还原剂
6. 常温下能用铝制容器盛放的是（       ）
A、浓盐酸     B、浓硝酸     C、稀硝酸      D、稀硫酸
7.物质的量相同的钠、镁、铝分别和足量稀硫酸充分反应，所产生气体的量是（      ）

 A.钠最多    B.铝最少     C.铝最多     D.三者一样多

8.下列有机物互为同分异构体的是（      ）

 A.乙烷和乙烯     B.苯和甲苯    C.乙醇和乙醛   D.丙酸和乙酸甲酯

9.下列化学方程式正确的是 (      )

 A. 镁和二氧化碳反应  Mg+CO2=MgO+CO

 B.铝和氢氧化钠溶液反应   2Al+2NaOH+H2O=2NaAlO2+3H2↑

 C.铁和稀盐酸反应     2Fe+6HCl=2FeCl3+3H2↑

 D.铁丝在氧气中燃烧    4Fe +3O2=2Fe 2O3

10.不能通过一步反应来完成的是(      )

 A.CH[image: image9.jpg]


CH→CH2 [image: image2.bmp]CH2       B.CH3CH2OH→CH3CH2Br

 C.CH3CHO→CH3CH2OH        D. [image: image3.png]
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11.下列各无色透明的水溶液中，能大量共存的离子组是(     )

 A.Na+、Mg2+、SO42－、Cl－      B.NH4+、Al3+、OH－、NO3－
 C.Mg2+、Cu2+、Cl－、CO32－     D.K+、Fe3+、SO42－、OH－
12. 下列物质的水溶液的漂白机理与其它物质不同的是(     )
 A. HClO    B.Na2O2        C.Cl2      D.SO2
13.下列有机物完全燃烧时，所消耗O2与生成H2O的物质的量不相同的是(     )

A．CH4　　　   B．C2H6O　　　　C．C3H8　　　　D．C3H8O2
14.化学反应C(s)+H2O(g) [image: image6.jpg]


CO(g)+H2（g）(正反应为吸热反应)达到平衡，下列叙述中正确的是(    )。

A．扩大容器的容积，平衡向正反应方向移动

B．升高温度，正反应速率增大，逆反应速率减小，平衡向正反应方向移动

C．加入水蒸气使容器压强增大，平衡向逆反应方向移动

D．加入固体碳，平衡向正反应方向移动  

15.把a、b、c、d四块金属片浸入稀硫酸中，用导线两两相连组成原电池。若a、b相连时，a为负极；c、d相连时，电流由d到c；a、c相连时，c上有大量气泡；b、d相连时，d上有大量气泡产生，则这四种金属的活动顺序由强到弱为(    )

A．a>b>c>d　　　B．a>c>b>d　　　C．c>a>b>d　　　D．b>d>c>a

16.配制500mL 2mol／LNaOH溶液所需NaOH的质量为 (     )

    A．80g           B．20g         C．50g        D．40g

17.中小学生经常使用的修正液中往往含有某种易挥发的有毒溶剂，应尽量减少或避免使用，这种溶剂可能是下列物质中的 (     )

    A．乙醇      B．三氯乙烯  C．乙酸     D．水
18. ag的铜丝灼烧变黑，立即放入下列的某种物质中发生反应，钢丝变红且反应后钢丝质量仍为ag．则该物质是(     )

A  稀H2SO4    B  C2H5OH    C  CuSO4溶液    D  NaOH溶液

二.填空题( 共计30分)

19.（12分）某校化学兴趣小组用浓盐酸与二氧化锰加热反应来制取并收集氯气，装置如下：
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（1）写出该反应的化学方程式                         。

（2）上述反应中，还原剂是       ，若有1mol氧化剂参加反应，转移的电子的物质的量是      mol。

（3）实验开始前，某学生对装置进行了气密性检查。方法是：连接好装置后，用弹簧夹夹住     处（填“A”或“B＂）橡皮管；向分液漏斗中加水并打开活塞，当加到一定量时，停止加水，静置观察，当观察到分液漏斗中      时，表明该装置不漏气。

（4）兴趣小组的某些同学准备在烧杯中加入下列溶液中的一种来吸收残余氯气，你认为其中错误的是（填序号）       。

A  氢氧化钠溶液    B  碳酸钠浓溶液    C  浓硫酸

20.（8分）从①CH3CHO、②CH3CH2OH、③C2H6  ④HCOOC2H5、

⑤CH3COOH中，选出适合下列要求的物质，将序号填入空格：

（1）能与氯气光照发生取代反应的是　      。（2）能与NaOH溶液反应的是　　　　。（3）与浓硫酸混合共热，用于实验室制乙烯的是　　　　　　　　。（4）能发生银镜反应的是　　　　。

21、（10分）A．B．C．D四种有机物，在一定条件下有如下转化关系：
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已知D的分子式为C6H12O2，试推断A、B、C、D的结构简式各是什么。

A:_________   B:​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_________  C:________  D:_____________
写出以上化学方程式：

A→B：                                                 ；

B→C：                                                  ；

C→D：                                                  ；

三.计算题(共计16分 )

22．（8分）浓硫酸与铜在加热时反应，生成二氧化硫气体的体积为2.24L(标准状况)．试计算： 

    (1)反应后生成硫酸铜的物质的量． 

    (2)若将生成的硫酸铜配制成500mL溶液，则该溶液中溶质的物质的量浓度是多少?

23. （8分） 某烃是无色可燃气体，标况下取1.68L在足量的氧气中完全燃烧，若将产物通过足量的澄清石灰水，得到白色沉淀的质量为15.0克；若有足量的碱石灰吸收燃烧产物，碱石灰增重9.3克。

（1） 计算燃烧产物中水的质量。

（2） 推断它的分子式和结构简式。
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